

«Από τη στάχτη θα αναγεννηθεί το Κ.Κ.Ε.»

N. Ζαχαριάδης



ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Προλετάριοι όλων των χωρών καταπιεζόμενα έθνη και λαοί ενωθείτε!



Όργανο της Κ.Ε. της Οργάνωσης για την Ανασυγκρότηση του Κ.Κ.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 55 ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 5241058 ΧΡΟΝΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΙΟΥΛΗ 1986 ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 24 ΤΙΜΗ ΔΡΧ 30

ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ

Οι δυο χώρες δεν έχουν κανένα συμφέρον απ' τον πόλεμο

Με ολοένα και πιο γοργό ρυθμό οι πολιτικές εξελίξεις τραβάνε προς την κατεύθυνση της ανοιχτής πολιτικής κρίσης. Η διπλή κρίση εθνική και οικονομική που βαραίνει τη χώρα μας διευκολύνει την πιο γρήγορη εκδήλωση των μεγάλων κρυμμένων αντιθέσεων.

Αυτές δεν είναι παρά η ιδιαίτερη οξυμμένη μορφή που παίρνει γενικά ο ρωσοαμερικάνικος ανταγωνισμός για κυριαρχία στην περιοχή και ειδικά η πολιτική άνοδος και επίθεση του ρώσικου παράγοντα.

Η γραμμή του σοσιαλิมπεριαλισμού στην Ελλάδα είναι σήμερα η πιο δυνατή μέσα στην αστική τάξη. Πρόκειται για το αντιτουρκικό - εθνικό μέτωπο. Αυτή είναι η μπιπ πλατφόρμα του Αντρέα Παπανδρέου και του σοσιαλμπεριαλισμού στην Ελλάδα.

Στο όνομα του αντι-τουρκικού μετώπου ο Παπανδρέου κάνει τις συμμαχίες του στα Βαλκάνια και στη Μέση Ανατολή αλλά και διαμορφώνει την παγκόσμια του φιλορώσικη στρατηγική.

Γιατί αυτό το μέτωπο είναι στο βάθος του αντικειμενικά ένα μονόπλευρο αντιαμερικάνικο μέτωπο.

Μιας και οι ΗΠΑ έχουν στην κύρια πλευρά διαλέξει την Τουρκία η ΕΣΣΔ διάλεξε αντι-

στοιχα την Ελλάδα. Η αντιπαράθεση λοιπόν στο Αιγαίο εξελίσσεται σε αντιπαράθεση Ανατολής - Δύσης.

Η διαφορά όμως στην στρατηγική κατάσταση στις δύο χώρες Ελλάδα και Τουρκία είναι ότι η μεγάλη στροφή πραγματοποιείται στην Ελλάδα.

Οι ΗΠΑ χάνουν την Ελλάδα και την κερδίζει ο ανταγωνιστής τους. Πρόκειται για ένα προπάς με παγκόσμιες πολιτικές επιπτώσεις που δεν θα ολοκληρωθεί δίχως δραματικούς συγκλονισμούς για τη χώρα μας.

Προς το παρόν ο Παπανδρέου παίζει το παιχνίδι με μαστοριά. Το αντι-τουρκικό μέτωπο του, έχει παρασέρνει όλη την αστική τάξη και έχει υποχρεώσει σε μόνιμη άμυνα του Μητσοτάκη

Η ώρα είναι να καθοθούν οι αντιτάσεις των τμημάτων εκείνων του ΠΑΣΟΚ που έχουν κρατική εξουσία και είναι αντίθετα σε μια συγκυβέρνηση ή έστω μεγάλη σύμπλευση με το σοσιαλμπεριαλισμό και το κόμμα του στην Ελλάδα.

Αυτές οι δυνάμεις είναι πολιτικά αδύναμες, διασπασμένες και στην κύρια πλευρά ανυπόλητες. Έχουν ευχαρίστως αποδεχτεί να βγάλουν τα κάστανα από τη φωτιά για λογαριασμό μιας ψεύτικης απο-

ποι το μόνο που έχει να τον αντιπαράθεσει είναι τα δικαιώματα της ελληνικής μειονότητας στην Αλβανία.

Ο Παπανδρέου χρησιμοποιεί τον τουρκικό επεχτατισμό για να στείλει όλη την αστική τάξη στη Μόσχα εν αντιθέτως της γαργαλιού πείνης συμφινιστικές ορέξεις.

Στο ζήτημα της Αλβανίας είναι όμως αρκετά αδύναμος. Πιλλώσεται για τα σχέδια του ο Παπανδρέου προσπαθεί να φτιάξει μέτωπο με την Αλβανία που θα σφίγγει σε συνδυασμό με τη Βουλγαρία μέσα σε μια ταναλία την Μακεδονία και θα απειλεί άμεσα την Σερβία. Η Γιουγκοσλαβία είναι το πρόβλημα του ρώσικου σοσιαλμπεριαλισμού για την προέλασή του στα Βαλκάνια και στην Ευρώπη.

Η Αλβανία από τον σοσιαλφασισμό της, τον τροτσκισμό της, τη διεθνή της ανάλυση βρίσκεται πολύ πιο κοντά στη Ρωσία παρά στην Αμερική.

Όμως τα μειονοτικά προβλήματα της Αλβανίας δεν δίνουν άνεση στον Παπανδρέου. Αντίθετα δυναμώνουν τις αμερικανόφιλες δυνάμεις της αστικής τάξης που από παράδοση έχουν καταθέσει τα πιο όρια συντηρητικά τους όπλα στην Νότια Αλβανία.

Αντίθετα στο Μακεδονικό ο Παπανδρέου έχει αφήσει τον Μητσοτάκη να κάνει την δικιά του πολιτική -Οι αμερικάνοι πήραν θέση στο πλευρό των Σκοπίων. Αλλά ο Μητσοτάκης ορέεται για την εγκατάλειψη του Μακεδονικού από τον Ανδρέα και συνεχίζει σε συγχω-

ριστεράς, στην πραγματικότητα μιας άκρας δεξιάς, που εκφράζουν τόσο η κλίκα Παπανδρέου, όσο και το ψευτο - ΚΚΕ. Είναι αυτές που έχουν επιφορτιστεί με το καθήκον να χτυπήσουν το λαό την εποχή της πείνας και της αντίστασης σ' αυτήν. Είναι ο τρόπος για να φαγωθούν ένας Δροσογιάννης, ένας Παπαδημητρίου, ένας Κουτσόγιωργας, ένας Γιαννόπουλος ή να υποχωρήσουν στις απαιτήσεις ανοιχτής συμμετοχής του ψευτο - ΚΚΕ, δηλαδή της Μόσχας, στην εξουσία.

Δια με Παπανδρέου, Φλωράκη να λέει το ελεεινό ψέμμα ότι δεν υπάρχει μακεδονική μειονότητα στην Ελλάδα.

Μ' εξαίρεση λοιπόν το ζήτημα Αλβανία, όλοι σέρνονται θέλοντας και μη στο αντιτουρκικό μέτωπο, στην πραγματικότητα σέρνονται στο φιλοσοσιαλμπεριαλιστικό μέτωπο.

Αυτό το μέτωπο το καλλιεργεί ο Παπανδρέου δημιουργώντας τεχνητή όξυνση στο Αιγαίο, πιο πάνω από την πραγματική, αυτήν που δημιούργησε ο τουρκικός επεχτατισμός εδώ και χρόνια με τις διεκδικήσεις της στρατοκρατικής κλίκας που κυβερνάει εδώ και πολλά χρόνια την χώρα του Κεμάλ Ατατούρκ. Είναι γεγονός ότι η τουρκική εισβολή στην Κύπρο είναι υπεύθυνη για τη δημιουρ-

για του πιο βαθείου ρήγματος ανάμεσα στις δύο χώρες, ρήγμα που δεν μπορεί να καλυφθεί παρά με το ξεπέταγμα από το νησί των κατοχικών στρατευμάτων. Ο ελληνικός λαός δεν θα συμβιβαστεί με τελεσμένα κανένας λαός στο σύγχρονο κόσμο δεν συμβιβάζεται μ' αυτό τον τρόπο. Γι' αυτό οι προβοκατόρικες ενέργειες τι που επίσκεψης Οξάλ αποτελούν εγκληματικές ενέργειες ενάντια στα συμφέροντα των δύο λαών κι ενάντια στην ειρήνη στην περιοχή.

Ομως ακόμα και σε καιρό πολέμου από την εποχή της Τροίας μέχρι τα σήμερα οι εχθροί συναντιούνται και συζητάνε. Άμα έχει κανείς δική απομονώνει πολιτικά τον αντίπαλο και στο

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

Υπόθεση Ιατροπούλου

Μ' ΕΝΑ ΣΜΠΑΡΟ

ΔΥΟ ΤΡΥΓΟΝΙΑ

Πάλη της εργατικής τάξης και του λαού ενάντια στον πολιτικό φασισμό



Αυτό που σήμερα απειλεί όλο και περισσότερο το λαό μας μοιάζει με το σφίξιμο μιας πανοπλίας. Το σφίξιμο του ζωντανού δεν μπορεί να περάσει αν δεν επιβάλλεται... το σφίξιμο των δημοκρατικών του ελευθερίων στο οποίο καλείται με πρόφαση την ανάγκη «εθνικής ομοψυχίας» μπροστά στο μοναδικό κίνδυνο εξ' ανατολών.

Σ' αυτά τα πλαίσια αναπαύεται το καινούργιο σκηνικό της υπόθεσης Ιατροπούλου. Αυτά που καθ' αρχήν αξίζουν να σημειωθούν είναι ότι: 1) η προανάκριση στην Ασφάλεια είχε αρχίσει πριν διαπιστωθεί το έγκλημα και συλλεφθούν οι ένοχοι. 2) ο Δροσογιάννης δίνει συνέντευξη στο τύπο και αποδίδει κατηγορίες για τις οποίες λέει ότι έχει σοβαρά στοιχεία, τη στιγμή που η προανάκριση δεν έχει συμπληρωθεί, ούτε τέτοια στοιχεία βρίσκονται μέχρι σήμερα στη δικογραφία. 3) ενώ κρατείται για υπόβαση εγκλήματα και κα-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

Η αφισσοκόλληση της ΑΚΕΠ

ΜΙΑ ΒΑΝΑΥΣΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ ΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΑΚΚΕ

Υπάρχουν πολιτικές δυνάμεις σ' αυτό τον τόπο που έχουν ένα, δυσανάλογο με τον μικρό όγκο τους, τεράστιο πολιτικό θράσος. Σύνηθες φαινόμενο είναι, ορισμένες από αυτές να διαθέτουν και μεγάλη πολιτική απειθαυγία.

Δεν θα μπορούσαμε να εκφραστούμε αλλιώς για την ΑΚΕΠ. Η οργάνωση αυτή έταξε σαν κύριο καθήκον της να σερβίρει στο λαό ξαναξεσαταμένο το φαί που, εδώ και δύο δεκαετίες, αυτός αρνείται επίμονα να φάει από το ψευτοΚΚΕ.

Τον «φιλειρητισμό» της Μόσχας.

Αυτό το θλιβερό καθήκον έχει επομιστεί η ΑΚΕΠ. Αν για μία πρώτη περίοδο χρειάστηκε το σφυρί μαζί με το ψομί και τα τριαντάφυλλα για να προσελκύσει ότι πιο καθυστερημένο από πολιτική άποψη στοιχείο της εργατικής τάξης, δεν άργησε εντούτοις να φανερώσει το πραγματικό της εμβλημα και τον χαρακτήρα της.

Στη τελευταία αφίσσα που έβγαλε, συνέχεια εκείνης της ανεκδιήγητης για το Τσέρνομπιλ, μοστράρουν διάφορες προτάσεις του Γκορμπατσόφ. Το περίεργο και το εξοργιστικό δεν είναι κύρια αυτό. Γι' αυτό και εμείς δεν θα μιλήσουμε για το περιεχόμενο αυτής της αφίσσας, να αποδείξουμε δηλ., όσο μπορούμε πόσο κάλπικες είναι αυτές οι προτάσεις.

Το εξοργιστικό είναι ότι οι νέοι αυτοί έμποροι αποφάσισαν να διαλαλήσουν την πραγματεία τους με κυριολεκτική κατάληψη και κατοχή... της Αθήνας. Το ακόμα πιο εξοργιστικό είναι ότι αυτή η κατοχή, αυτός βομβαρδισμός και της πιο απομακρυσμένης συνοικίας

συνοδεύτηκε από ένα πρωτοφανή, για τα μέχρι τώρα δεδομένα, πολιτικό φασισμό.

Όμως ποιά αναγκαιότητα καθόρισε αυτή την τεράστια σε χρόνο και ποσότητα αφισσοκόλληση; Ποιός ήταν ο στόχος αυτής της ομής, προς κάθε κατεύθυνση πρόκλησης και σε ποιά πολιτική περίοδο ήρθε;

Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΚΕΠ

Η οργάνωση αυτή ξεκίνησε την εκστρατεία της με την λογική να μην μείνει ούτε ένας άνθρωπος σ' ολόκληρο το λεκανοπέδιο που να μην δει πόσο φιλειρημιστής είναι ο Γκορμπατσόφ. Ο εργαζόμενος που ξεκινούσε το πρωί από το σπίτι του και γύριζε το μεσημέρι, ήταν υποχρεωμένος να περάσει δίπλα από τον Γκορμπατσόφ. Ήταν υποχρεωμένος να ξυπνάει και να κοιμάται μ' αυτή την αφίσσα.

Όμως αυτό δεν θα ήταν κατορθωτό αν η αφισσοκόλληση αυτή κρατούσε, όσο οι συνθηματικές αφισσοκόλλησης. Επειδή να καταργηθεί το δικαίωμα στον οποιοδήποτε επαγγελματία αφισσοκό-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4



